

A Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége köszönete J. V. Sziálin elvtárs elhunytából küldött részvétlívánításokért

Moszkva (TASZSZ). Azzal a súlyos veszteséggel kapcsolatban, amely a szovjet népet a Szovjetunió Minisztertanácsa elnöke, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottsága titkárának, Joszif Visszarijonovics Sziálinnak elhunytával érte, a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, a Szov-

jetunió Minisztertanácsának és a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnökségének címére több mint kétszáz ezer részvétlívánítás érkezett külföldi államfőktől és kormányoktól, szovjet és külföldi állami, párt- és társadalmi szervezetektől, a dolgozók kollektíváitól és gyűléseitől, valamint magánszemélyektől.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának Központi Bizottsága, a Szovjetunió Minisztertanácsa és a Szovjetunió Legfelső Tanácsának Elnöksége mélyszégyen-köszönetét fejezi ki a szovjet nép nagy vezérének, Joszif Visszarijonovics Sziálinnak elhunytából küldött és továbbra is érkező részvétlívánításokért.

Csehszlovákia magyarországi követségének köszönete

A Csehszlovák Köztársaság budapesti követsége őszinte köszönetét fejezi ki mindazoknak az üzemeknek, szervezeteknek és

személyeknek, akik tisztelettel adóztak Klement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke emlékének és részvételüket fejez-

ték ki a Csehszlovák Köztársaság kormányát és népét ért súlyos veszteség, Klement Gottwald elvtárs, a Csehszlovák Köztársaság elnöke halálának alkalmából.

Gromiko elvtárs beszéde az ENSZ politikai bizottság március 23-i ülésén

Newyork (TASZSZ). Az ENSZ közgyűlés 1. sz. (politikai) bizottságában március 23-án felszólalt A. A. Gromiko elvtárs, a Szovjetunió képviselője, aki hangsúlyozta, hogy a közgyűlésnek komoly figyelmét kell szentelnie az Amerikai Egyesült Államok más országok ügyeibe való beavatkozása kérdésének, amelyet a csehszlovák kormány javaslatára vetettek fel a közgyűlés napirendjére. Mint ismeretes — mondotta Gromiko — amikor az Egyesült Államok elfogadta az úgynevezett „1951. év október 10-i kölcsönös biztonsági törvényt”, a szovjet kormány 1951 november 21-én jegyzékkel intézett az Amerikai Egyesült Államok kormányához, amelyben határozottan tiltakozott az Amerikai Egyesült Államok kormányának a Szovjetunióval szemben tett újabb agresszív lépése ellen.

a szovjet gazdaság és a szocialista kultúra fejlődésében tapasztalható sikerek. Megengedjük, hogy ebből a szempontból okuk van az aggodalomra, mivel ezek a sikerek arról tanuskodnak — és ezt mi soha nem litkoljuk — hogy a gazdálkodás szocialista rendszere fölényben van a gazdálkodás kapitalista rendszere felett.

Az Amerikai Egyesült Államok bizonyos köreinek nem tetszik, némely állam politikai rendszere. Nincsenek megelégedve például a népi demokratikus államokban fennálló renddel. Olyasféle rendszereket szeretnének látni ezekben az államokban, amelyek hasonlítanak az Amerikai Egyesült Államoktól gazdasági és politikai függőségben lévő országokban fennálló rendszerekre. De igen jól ismert tény, hogy mi-féle rendszerek állnak fenn az ilyen országokban. Azoknak a példáját nem akarja követni sem Lengyelország, sem Csehszlovákia, sem Bulgária, sem Románia, sem Magyarország, sem a Kínai Népköztársaság, sem pedig más népi demokratikus állam, amelyek népe a maga kezébe vette az ország sorsát és testvéri módon együttműködve a Szovjetunióval, szem előtt tartva Lenin-Sziálin nagy tanításait, egyik győzelmet a másik után aratja a szocializmus építésében. De vajjon alapot szolgáltat-e ez bárkinek is arra, hogy beavatkozzék ezeknek az államoknak a belügyeibe? De vajjon alapot szolgáltat-e ez az Egyesült Államok számára, hogy felfegyverzett bandákat szervezen, amelyek kártévként és terrorista cselekedeteként hajtanak végre ezek ellen az államok ellen? Magától értetődően nem. Az ilyesfajta beavatkozás lábbal tiprása a szuverén államokból alakult Egyesült Nemzetek Szervezete által elfogadott alapelveknek.

hogy az amerikai hatóságok az 1951 október 10-i és 1952 június 20-i törvényeknek megfelelően aktív tevékenységet fejtettek ki Nyugat-Németországban, hogy ott különböző terrorista és kártévként csoportokat szervezzenek, amelyek bűnös tevékenységet fejtenek ki a Szovjetunió, a népi demokratikus országok és a németországi demokratikus szervezetek és közéleti személyiségek ellen Gromiko megjegyezte, hogy a Kínai Népköztársaság területén is számos kém- és kártévként szervezett lepleztek le, amelyeket a megfelelő amerikai szervek pénztek és irányítottak.

Figyelembe véve azt, hogy mindezek a tények, valamint a fentemlített amerikai törvények és az általuk előírt cselekmények az Amerikai Egyesült Államok durva beavatkozásait jelentik a Szovjetunió és számos más állam belügyeibe — mondta befeljezésül Gromiko elvtárs — a szovjet küldöttség szükségesnek tartja kijelenteni, hogy teljes mértékben támogatja a csehszlovák küldöttség által benyújtott határozattervezetet. A Szovjetunió küldöttsége úgy véli, hogy a közgyűlésnek — figyelembe véve a kérdés jelentőségét — meg kell bélyegeznie azt a kártévként munkát, amelyet az Amerikai Egyesült Államok kormányának az 1951 október 10-i törvény, valamint a hasonló célzatú 1952 június 10-i törvény megvalósításával végez, hiszen az elsőnek említett törvény százmillió dollárt juttat fegyveres csapatok és személyek pénzelésére, abból a célból, hogy azok kémkedjenek és kártévként végezzenek, terrorista és egyéb bűnös cselekedeteket hajtsanak végre a Szovjetunió, valamint a Kínai Népköztársaság és a többi népi demokratikus országok ellen. Ezenkívül a közgyűlés feladata javasolni az Egyesült Államok kormányának, hogy helyezze hatályon kívül az említett törvényeket, amelyek a többi között érintik a kártévként és kémtevékenységre jó váhagyott összegeket. Ugy véljük, hogy ilyen határozat elfogadása nemcsak a Kínai Népköztársaság és a népi demokratikus országok érdekét szolgálja, hanem az Egyesült Nemzetek közös érdekeit és a nemzetközi béke fenntartásának érdekét is.

Gromiko elvtárs a továbbiakban rámutatott, hogy az Egyesült Államok kormányának a Szovjetunió kormányának ismételt tiltakozása ellenére sem tett emmielőli lépést a törvény hatályon kívül helyezésére, hanem ellenkezőleg, meg is erősítette ezt a törvényt.

1952 június 20-án hasonló „kölcsönös biztonsági törvényt” fogadtak el — folytatta a Szovjetunió képviselője — amely előírja a Szovjetunió és számos más állam ellen irányuló kártévként tevékenységre korábban jóváhagyott összeg további felhasználását és lehetőséget ad arra, hogy újabb összegeket irányozzanak elő erre a célra.

Az elmúlt idő azt is megmutatta, hogy mindkét törvényt felhasználják a Szovjetunió és a népi demokratikus államok ellen irányuló fentemlített bűnös tevékenység gyakorlati pénzügyi támogatására. Nyilván és egyenesen beszéljék arról az Egyesült Államok számos politikusa, gyakran ír erről az amerikai sajtó, amely gyakran még dicsécszik is azzal, hogy az a tevékenység irányításával megbízott hivatalok valóban kezdik felhasználni az erre a bűnös tevékenységre jóváhagyott dollárokat.

Az Egyesült Államokban — folytatta tovább Gromiko — bizonyos köröknek nincsenek inyére azok a sikerek, amelyeket a Szovjetunió a szocialista építésben elért. Nem tetszenek nekik

az Egyesült Államok amerikai kékék és kártévként lengyelországi, magyarországi, csehszlovákiai és számos más országban tartott bírósági tárgyalásainak anyagából vejt okmányoszerű tényekkel hebizonyította, hogy az Amerikai Egyesült Államokban elfogadott bűnös „kölcsönös biztonsági” törvényt a gyakorlatban alkalmazták. A Szovjetunió képviselője ezenkívül olyan tényeket hozott fel, amelyek arról tanuskodnak,

15 százalékkal emelik a lakbéréket New-York ámban

Newyork állam törvényhozó testülete határozatot hozott, mely szerinti 15 százalékkal felemelik mindazoknak a lakásoknak a bérét, amelyeknél 1943 óta nem történt emelés. Az intézkedés körülből egymillió bérleti érint Newyorkban. Ezeknek a bérlelőknek nagyrésze munkás, akik a jelenlegi lakbéremelés előtt is fizetésüknek mintegy felét fordították lakbérre.

Az Alföldi Nyomda az 1953. évi tervekészítésben országosan második lett

A könnyűipari minisztériumhoz tartozó nyomdávállalatok az 1953. as tervekészítésénél versenyben álltak egymással. A debreceni Alföldi Nyomda a versenyben a második lett.

jó munkájáért Szendrei Ferepe elvtársat, az Alföldi Nyomda tervosztályának vezetőjét elisméresben és a tervekészítés munkájában résztvevő dolgozókat 1000 forint jutalomban részesítette.

Sinai László párttitkár.

Kiváló fiatalok találkozója

Szonbajon délután fél öt órai kezdettel a Központi Kultúrotthonban DISZ megyei Bizottság és a DISZ Városi Bizottsága üttörő oszállya „Kiváló fiatalok találkozója” rendez.

A fiatalok találkozásán részt vesznek a DISZ szervezeteknek a termelésben, tanulásban és honvé-

delemben élenjáró fiataljai és az üttörő csapatok legjobb gárdistái és vezetői.

A találkozóon Szathmári Tibor elvtárs, a DISZ Városi Bizottság titkára köszönti a kiváló fiatalokat. A találkozózt kultúrműsor, majd reggel 5 óráig tartó tánc követi.

Levelek a felszabadulási hétről

A debreceni Gőztéglagyár dolgozó is lelkes vállalkozókat tettek a felszabadulási hétre. Az első napon a nyersanyaggyártásnál lévő első műszak — üzemzavar miatt — csak 91,2 százalékos teljesítményt az órákiesés miatt, de már a következő napon a második műszak 107,4 százalékos ért el. A harmadik napon az első műszak is feltornázta magát 108,5 százalékra. A felszabadulási héten napról napra szettek eredményeink, ami nem kis mértékben köszönhető a brigádvezetők s a bizalmiak jó politikai munkájának is. Különösen kitűntek Rócskai Róza, Madai Irén, Bajcsi Béla, Zakany Irén brigádvezetők. Jó munkát végez Tóth István égetőmester is és Cseresznyés Ferenc behorád brigádja. A hangulat továbbra is lelkes és bizakodó, bizunk abban, hogy a felszabadulási hét a Gőztéglagyárban fordulópontot jelent és így eredményeinket még tovább fokozhatjuk.

A vasút valamennyi dolgozója most arra törekszik, hogy a felszabadulási hét után is, jó eredményeket érjenek el s ne csak teljesítsék, hanem túlteljesítsék második negyedévi tervüket.

KOVÁCS SÁNDOR vezető

VÁRKONYI IGNAC vezető

Dolgozó népiük felszabadulási 8. évfordulójának, április 4-nek ünnepére készül. Az ünnepi készülődés áthalja a vasút dolgozóit is, akik vállalták, hogy a felszabadulási héten teljesítik tervüket, sőt újabb felajánlásokat is tesznek, hogy ezzel elősegítsék a második negyedévi terv teljesítését is.

Ij. Sipos Imre szolgálóvezető váltóór, munkaéremrenddel kitüntetett szabómozista 170 százalékos ért el. Geréb János a vonatok menetrendszere indítását 154 százalékra teljesítette. Papp Sándor rakárnok a rakodási időt 144 százalékra, a kocsihasználati tervét pedig 119 százalékra teljesítette.

Az április 4-re tett felajánlások a felszabadulási héten már is szép eredményeket hoztak. Dolgozóink teljesítményeikkel bebizonyították, hogy megértették pártunk szavát és nemcsak teljesítik, hanem túl is teljesítik felajánlásaikat. A második dekádban Gaigóczy Ferenc diesel-szelelő 220, Szabó Ferenc 187, Elcs Lajos 190 százalékos ért el. Ezek szép eredmények, de nem mondhatjuk el, hogy minden dolgozónk ilyen magas százalékokat ér el. Vannak még lemaradó dolgozók is, akik viszont szintén azon igyekeznek, hogy behozzák lemaradásukat, ebben az élenjárók számukra segítséget nyújtanak.

Sztarna József XIII. Autójavító Vállalat

Termelőszövetkezetünk tagsága nagy lelkesedéssel készül az új Magyarországi megszületésének 8. évfordulójára. Mint újonnan alakult tszcs, a tagság a megtartott értekezleten egyhangúlag vállalta, hogy az első negyedévi tojás- és baromfi beadást saját erőből április 4-re 100 százalékosan teljesíti. Ezenkívül minden földet felszánt és bevet — a kukorica kivételével. Elfogadjuk a Fancsika pusztai Petőfi tszcs versenykihívását is s tervünket mi nem 100, hanem 102 százalékra teljesítjük.

Ember Ferencné, Fancsika, Alkotmány tszcs.

A gépállomások utólagos terménybeni fizetés alapján is végezhetnek gépi munkát az egyénileg gazdálkodóknak

Az egyénileg gazdálkodó paraszlok kérésére a tavaszi munkák meggyorsítása érdekében a minisztertanács határozatot hozott, hogy a gépállomások utólagos terménybeni fizetés alapján is végezhetnek gépi munkát az egyénileg gazdálkodóknak.

A gépállomások utólagos fizetés mellett szerződést köthetnek minden egyéni gazdálkodóval, akinél a szántás és egyéb tavaszi munkák elvégzése nincs biztosítva a minisztertanács határozatában előírt határidőre. A szerződés megkötésekor meg kell állapítani és a szerződésben fel kell tüntetni, hogy a szerződő egyénileg gazdálkodó milyen terménnyel téríti meg a leszerződött gépállomási munka díját és milyen határidőre teljesíti.

Az egyéni gazdálkodók a földművelésügyi miniszternek a 1003-

1953 sz. minisztertanácsi határozathoz kiadott 2 sz. végrehajtási utasításában (megjelent a Mezőgazdasági Értesítő 1953 február 7-i számában) foglalt díjtáblázat szerinti fizeték a gépi munkát díját. A búzakilogrammban megállapított díjtételeket teljesít, hejlik a beadási kötelezettség alá eső összes terményekkel, illetve termékekkel a begyűjtési szabályokban előírt átszámítási kulcs alapján.

Az elvégzett munkák természetbeni díját az alábbi határidőig kell teljesíteni:

- a) gabonafélékkel közvetlenül a cséplőgépektől, a cséplés befejezésétől számított 24 óran belül,
- b) hüvelyesekkel legkésőbb augusztus 20-ig,
- c) kukoricával október 25-ig,
- d) zsírral és élősertéssel december 31-ig.

Március 31-ig lehet társulni a II. félévi sertés- és marhabeadás teljesítésére

Az idej begyűjtési rendelet megkönnyítette a dolgozó parasztlak állatbeadási kötelezettségének teljesítését. Az új rendelet lehetővé teszi, hogy II. félévtől kezdődően a 14 holdon aluli termelő egy bizonyos sertés beadására többet társulhassanak. Önkéntes társulás alapján legfeljebb 5 dolgozó paraszt adhat be közösen egy bizonyos sertést. Ugyanígy társulhatnak a marhabeadási kötelezettség teljesítésére a földterület nagyságától függetlenül

legfeljebb 12-en. A társulást a tanácsnál március 31-ig kell bejelenteni. Tanácsaink legsürgősebb feladatai közé tartozik, hogy a párt és a tömegszervezetek segítségével széleskörű felvilágosító munkát végezzenek a társulás érdekében. A társulók együttesen jelenjenek meg a tanácsnál a társulás bejelentésére. Az alapas is jó előkészítők munkáját 1953 II. félévének tervteljesítését segítjük elő.

A FEL

Az a nagy Orvosi Műszerdélben globá negyedévi tes sikeresen előz üzem dolgoz hét verseny mozgásba hoz Ennek eredmény március 25-én fejezte első megveszműszer 348.834 darab jekelőstü oszt

(Üzemi tud) Elenjáró kétfelvé márc órákor kima születeit a de

Műszaki és

A Liszántúli Vállalat dolgoz kesen csapatkoz jó megünneplés Jási héten a kiváló eredmé Debreceeni Sánd gádja állandó lékra teljesít gád vállalta, h órával előbb nál. Tóth I. J. villanyszerelő s

A felszabadulási talások teljesítés termelési eredm a 6. számú Mely is. Széreny, le munka, hogy vállalt köteleze már az üzembet alat teljesítő. S gédmunkás brig

A rét és legelő

A füves terület seli meg leginká és kora tavaszi sőségek nappali ójszakai lehülés a felfagyás ve ugyanúgy — ese tükben — mint a De az ősz, te kora tavaszi na csapatok követ megduzzad, meg túlságosan laza ér rületen járva, er rendesnél sokkal a gyepszönyeg.

Mind a felfagy az általános, e tavasszal jelenke felduzzad, fellal len a növényzet kejt tehát minél tetni, ha azt ak rétről, legelőről b rásunk be

Rége a rétek tavaszi munkáján tekintették. Ez sor helyes, mert így vagy felduzzad meg megfelelően ósíté jobban felszaggat illetőleg megrikti már amúgyis fell jobban fellazítjuk.

A helyes eljárás kell, ami a felada az, hogy a talajgyolt, vagy fellaz újra hozzanomjuk növény és a talaj erősebb, közvetlen tot hozzunk létre. helyesebb és jobb, helyett kora tavas jól lehengeressük. dítjuk, hogy a fűv erősen a talajhoz t tal a fejlődés gyors jesebb legyen.

A FELSZABADULÁSI HÉT ÚJABB GYŐZELMEI

8383 darab vegyesműszer, 348.834 darab sebtű terven felül

Az a nagyszerű hír, hogy az Orvosi Műszergyár március 20-án globálisan befejezte első negyedévi tervét, még nagyobb sikerek elérésére sarkalta az üzem dolgozóit. A felszabadulási hét versenylendületre, izgalmas mozgásba hozta az üzemrészeket. Ennek eredményeként a gyár március 25-én részleteiben is befejezte első negyedévi tervét. Ez ideig a műszerosztály 8383 darab vegyesműszert, a sebtű részleg 348.834 darab sebtűt, míg az injekciós tű osztály dolgozóit 50.617

darab injekciós tűt készítettek el terven felül, ami az eredeti vállalásoknak többszörösét teszi ki. A kivívott sikeren országrésziük van az üzem kiváló ifjú munkásainak, sztahanovistáinak. Közülük a felszabadulási hét negyedik napján Varga Aranka oldalköszörűs 271, Banesi Magda csiszolós 315 százalékot, Tréki István csiszolós 317 százalékot ért el. Az üzemrészek nemes vetélkedésében a forgácsoló mellett az injekciós tűosztály mutat példát. A tűosztály március má-

sodik dekádjának eredménye alapján a legjobb üzemrészek bizonyult. Jelenleg is bírtokukban van a jó versenyeredményük jutalmáért kapott „aranyrepülőgép”, melyet az április 4-i verseny további napjaiban is megakarnak tartani. Az Orvosi Műszergyár nagyszerű versenylendülete a dolgozók kezdeményező készsége példaként áll a többi üzem előtt is. Csak így tovább, orvosi műszergyári elvtársak, a termelési esata újabb győzelmeit!

A korszerű agrotechnikai eljárások alkalmazásában a derecskei járás vezet

A korszerű agrotechnikai eljárások bevezetésében vállalt versenyben a járások jelentése alapján, március 20-i állapot szerint a helyezési sorrend a következő:

Járás neve:	Keresztmetszetei vetések	Össz. kalászosok fejtrágyázása
1. Derecskei járás	97,5	85,8
2. Püspökladányi járás	49,7	100,1
3. Nagylétei járás	60,0	69,5
4. Debreceni járás	39,0	46,1
5. Debrecen város	7,2	74,0
6. Polgári járás	43,6	20,6
7. Berettyóújfalui járás	14,3	30,9
8. Biharkeresztesi járás	18,7	13,7

Az élenjáró járások számszerű eredményeiből kitűnik, hogy a tavaszi kalászosok vetésénél, a szükséges gyorsaság mellett, nem feledkeztek meg a nagyobb terméseredményeket biztosító eljárások széleskörű bevezetéséről. A derecskei és a ladányi járás eredményei azt mutatják, hogy ezekben a járásokban nem feledkeztek meg a korszerű agrotechnikai eljárások tudatosításáról.

készletek raktáron, amelynek kihasználását most már napokon belül el kell végezni. A vetési munkák további feladatait döntő a négyzetes vetés legelősebbkörű alkalmazása. Teljes erővel folyik most a napraforgó vetése. Biztosítsák a járási főagronómusok, géppallosok agronómusai, hogy minél nagyobb területek négyzetesen kerüljenek elvetésre.

Befejezte első negyedévi tervét az Építőgépkarbantartó Vállalat

(Üzemi tudósítónktól) Elenjáró üzemünk példáját követve március 25-én délután 4 órakor kimagasló munkasiker született a debreceni Építőgépkar-

bantartó Vállalatnál is. Az üzem hat nappal a határidő előtt egy nappal korábban, mint vállalta, befejezte első negyedévi tervét. A dolgozók most az éle-

eredmények tudatában még harcosabban állnak helyt, hogy az első negyedév után a következő tervszakas feladatait is eredményesen teljesíthessék.

Műszaki és fizikai dolgozók együttműködése a Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalatnál

A Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat dolgozói is örömmel, lelkesen csatlakoztak április 4. méltó megünneplésére. A felszabadulási hétben a természetben újabb kiváló eredmények születtek. — Debreceni Sándor kubikos brigádja állandóan 180—190 százalékra teljesíti normáját. A brigád vállalta, hogy munkáját 26 órával előbb fejezi be az előírtnál. Tóth I. János sztahanovista villanyszerelő szintén havi ter-

vének határidő előtti befejezésére tett ígéretet, tervét 24 órával az előírt idő előtt fejezi be és minőségileg munkát végez. A műszaki dolgozók a fizikaiakkal vállaltva küzdenek felszabadulásunk méltó megünneplésére. Pogány Árpád vezető mérnök biztosítja a műszaki előfeltételeket, hozzájárul az építési osztály 3 szerelőbrigádjának gyors, zökkenőmentes munkájá-

hoz. Hasonló vállalatot tettek Heutschy Sándor üzemvezető, Makranczi Géza és Venczel Róbert művezetők is. A további felajánlásoknál a fogyasztásmérő és hitelállomás dolgozói a raktáron lévő roncokból 1.000 forint értékű alkatrészt szereznek ki és ezeket a Gazda-mozgalom keretében javításhoz használják fel. Tóth H. Lajos szakszervezeti bizalmi.

A Mélyépítő Vállalat munkásikerei

A felszabadulási hétre tett vállalások teljesítésében nagyszerű termelési eredmények születtek a 6. számú Mélyépítő Vállalatnál is. Serényen, lelkesen folynak a munka, hogy eleget tegyenek vállalt kötelezettségüknek. Ma már az üzemben nincs norma alatti teljesítő. Szilágyi Róza segédmunkás brigádja is 94 száza-

lékről 100 százalékra „tornásztá” fel magát az utóbbi napokban. A fokozódó munkateherre váll, hogy a dolgozók nap mint nap túlszárnyalják elért eredményeiket. Így a Bodó alaprakó brigád 258 százalékra, Szabó András kubikos brigád 254 százalékra, Sallai alaprakó brigád 158, az Enyedi Ferenc kubikosbrigád 147, Murvai Márton ku-

bikosbrigád 157, a Sütő József vasútépítő brigád 196 százalékra teljesítette tervét március 24-én. A dolgozók azonban ezzel az eredménnyel sem elégszenek meg, hanem fokozzák teljesítményüket, hogy a 70.000 forintot értékű vállalásukat ne csak teljesítsék, hanem tút is szárnyalják. Harsányi László

MEZŐGAZDASÁGI TANÁCSADÓ

A rét és legelő legfontosabb ápolási munkája: a hengerezés

A füves területeket a fagy véli meg leginkább. Az idej téli és kora tavaszi időjárás, a szélsőséges nappali felmelegedés és éjszakai lehűlés miatt elsősorban a felfagyás veszélye áll fent ugyanúgy — cseppet kisebb mértékben — mint a gabonaféléknél.

De az őszi, téli, valamint a kora tavaszi nagy mennyiségű csapadék következtében a talaj megduzzad, megkél és szerkezete túlságosan laza lesz. Az ilyen területen járva érezzük, hogy a rendesnél sokkal süppedékesebb a gyepszőnyeg.

Mind a felfagyás, mind pedig az általános, csaknem minden tavasszal jelentkező gyepszőnyeg-felduzzadás, fellazulás kedvezőtlen a növényzet fejlődésére. Ezt kell tehát minél előbb megszüntetni, ha azt akarjuk, hogy a rétről, legelőről bő termést takarítsunk be.

Rége óta a rétek és legelők első tavaszi munkájának a fogasolást tekintették. Ez semmiképpen sem helyes, mert így a felfagyott vagy felduzzadt gyepszőnyeg a megfelelően ölesített fogással megjobban felszaggatjuk, megtépjük, illetőleg megtrágyuk, azaz a már amúgyis fellazult talajt még jobban fellazítjuk. A cél pedig ennek éppen az ellenkezője!

A helyes eljárás, amit követni kell, ami a feladatunk, ilyenkor az, hogy a talajjal együtt felfagyott, vagy fellazult növényzetet újra hozzányomjuk a talajhoz, a növény és a talaj között minél erősebb, közvetlenebb kapcsolatot hozunk létre. Ezért sokkal helyesebb és jobb, ha a fogasolás helyett kora tavasszal a réteket jól lehengerezzük. Ezzel előmozdítjuk, hogy a fűvek gyökérzete erősen a talajhoz tapadjon, ezáltal a fejlődés gyorsabb és erőteljesebb legyen.

A rétek és legelők esetében a rendszeres tavaszi fogasolás azért sem fontos, mert az így bekövetkező gyorsabb felmelegedésre a gyepp növényzetnek nincs szüksége, ugyanis a fűfélék az egyéb, általában természetesen növényektől eltérően, sokkal alacsonyabb hőmérsékleten is szépen és jól fejlődnek. Egyébként pedig a fogasolás azért sem jó ez esetben, mert a nagyon korán, a hó olvadással egyidőben, vagy rendszeres hótakaró esetén már a hótakaró alatt is, a fejlődésnek induló növényállomány fiatal, gyenge, új hajásait a fogasolással lefordolnánk. Ez pedig — természetesen — káros kihatással lenne a termésmennyiségére és minőségére egyaránt.

A rétek és legelők első és legfontosabb ápolási munkája tehát kora tavasszal a hengerezés legyen! Kora tavasszal, a hengerezéssel egyidőben, a rétek és legelők termelésének növelésére igen cél-szerű és hasznos a megfelelő műtrágyázás. Mivel csak felületi trágyázással lehet a tápanyag-utánpótlást megoldani, így elsősorban a pértisó jöhet figyelembe, mert ennek a tápanyaga vízben könnyen oldódik.

Legjobb és legeredményesebb, ha átlagosan 50—60 kg pértisó szórunk ki két holdanként. A tápanyagokban szegény talajokra, vagy a régi telepítési legelőkre, rétekre 100—150 kg pértisót is számíthatunk. A legelőre, vagy rétre kora tavasszal kiszórt műtrágyát a csapadék bemossa a talajba és így jut el a növények gyökérzetéhez. A megfelelő időben és megfelelő mennyiséggel végzett tavaszi műtrágyázás igen gyakran 50—100 százalékkal is növelheti szénatermésünket.

Az ország egyik legjobb traktoristájának munkamódszere

Géppallosaink dolgozóit, traktoristáink között egyre terjed április 4. hazánk felszabadulásának évfordulójára indított szocialista munkaverseny. Ebben a versenyben egyre szebb eredmények születnek. Nem egy traktoristánk így Kemecei Miklós, a tetőtleni géppallos traktoristája is napi 8,2 normálhold helyett 12 normálholdat végez el. Az egyéki géppallos dolgozói szerdán délelőtt pedig befejezték tavaszi tervüket.

A kiemelkedő teljesítmények mellett azonban sok géppallos és traktorista korántsem tesz eleget kötelességének, nem teljesíti napi munkáját, normáját, nem harcol azért, hogy a tavaszi szántást a legrövidebb időn belül befejezzék. Objektív nehézségekre hivatkoznak, ugyanakkor sok gép naponta több órát áll azért, mert a téli gépjárműtárolásnál hanyagul, felelőtlenül javították ki, vagy azért, mert nem jól szervezték meg a munkát. — Nincs pontos menedzselvtervük, nem gondozzák megfelelően a gépeket. A megye élenjáró traktoristáinak feladata lenne, hogy a kevés tapasztalattal rendelkező traktoristáknak átadják munkamódszerüket, megtanítsák a helyes gépkarbantartásra a gép teljes kihasználására. Ezen a téren azonban még nem sok eredményt értünk el. Elenjáró traktoristáink egy része csak azt tartja fontosnak, ha ő jó eredményt ér el, nem törődik társával nem törekszik arra, hogy az egész géppallos maradvéktaiban teljesítse tervét. A minisztertanács határozatában megállapított szántási határidő sürges és még mindig több ezer hold van szántatlanul a megyében. Ezt a lemaradást pedig csak egyképpen lehet behozni, ha minden gépet és percet kihasználunk, éjjel nappal harcot folytatunk a magasabb termés eléréséért.

Tóth László elvtárs a hartai géppallosok kl. való sztahanovistája is azért jött el hozzánk, hogy átadja módszerét, segítse a megye traktoristáit abban, hogy minél magasabb teljesítést érjenek el, eleget tudjanak tenni április 4-i vállalásuknak. Tóth László elvtárs, március 25-ig 271 normálholdat teljesített. Az élenjáró géppallosok és tszcs.k második értékezetlen vállalta hogy ez évben 1600 normálholdat teljesít, segédvezetője ugyancsak szép vállalatot tett. Munkamódszere a következő:

A porlasztót nem széles ködköszítésre, hanem szűk sugárszerű „spriccolásra” állította. A sugárszerű porlasztás robbanása, elégséges gyorsabb és tökéletesebb, ezzel nagyobb erőt fejt ki a dugattyúra. Természetesen az erőteljesebb robbanástól erősebb a gép és ezzel meggyorsul a munka. Ugyanakkor ezzel a porlasztóbeállításával azt is elérte Tóth elvtárs, hogy üzemanyagot takarít meg. Az égés tökéletes gépe nem füstöl és semmi elégtelen, felhasználatlan üzemanyag nem jut a levegőbe a kipuffogócsövön keresztül. Tóth elvtárs azt is elmondotta, hogy a hengerejébe be-spriccoló üzemanyag elégséges azzal is gyorsította és tökéletesítette, hogy a levegőszűrőt 3 naponta tisztítja a légszűrőben lévő dilszőrt, szőrt nem préselt szoroson össze. Ezzel elérte, hogy tökéletesen bő levegővel tökéletesen öblítse a hengert. A hengerekben és elősegíti az égés gyorsulását. Így természetesen a gépe erősebb, tökéletesebb és ezzel a módszerrel középkötött talajon öt ekefejjel kapcsol fogással a második sebességgel tud szántani 18—20 centiméter mélységben s ekejének fogási szélessége egy méter. Tóth elvtárs műszaktársával együtt 25-én reggel 8 órától 26-án reggel 8 óráig a Szepes Új Élet tszcs. ben 20 kataszteri hold szántást végzett el, ami boronálással együtt 22,2 normálhold. A szép teljesítmény elérését a munka jó megszervezésével is elősegítette. Minden műszak váltásnál elvégzi a szükséges karbantartást, ez főóránál nem vesz több időt igénybe. A karbantartást mindig hármann végzik. Egy ember zsírozza a gépet, a másik ekevasat cseréli, a harmadik pedig anyaggal és vízzel tölti fel a gépet. Tóth elvtárs a szántásnál a fordulási sávokat lerövidíti, így harcol azért, hogy minél több percet szántással, hasznos munkával töltsön el.

Traktoros elvtársak, géppallos dolgozók! Tanulmányozzátok jól át Tóth László elvtárs munkamódszerét, csatlakozzatok ahhoz a felhíváshoz, amit a debreceni géppallos traktorosa, Jakab Mihály tett: aki versenybe lépést Tóth László elvtársal, vállalva napi 16 normálhold szántás elvégzését.

ÖKRÖS FERENC megyei gépcsoport.

Két hét alatt 23.000 látogató a Rákosi elvtárs életéről szóló kiállításon

Nap-nap után százan és ezren tekintik meg Rákosi elvtárs harcoss életéről szóló kiállítást a Magyar-Szovjet Társaság nagyteremben, hogy erőt, bizakodást, szilárd hitet, bizakodást nyerjenek belőle az előttük álló feladatok megoldásához. A megnyitás óta eltelt két hét alatt mintegy 23.000 ember látogatta meg a kiállítást. A látogatási könyvbe számos dolgozó írta be véleményét, melyek arról tanuskodnak, hogy sokat tanulnak a kiállításból és egyben kifejezik azt a nagy-nagy szeretetet is, melyet dolgozó népiünk érez hős tanítója és vezetője iránt.

Nádudvaron sem elegendő csak a fogadalm

Még ma is sokszor eldicselkednek azzal Nádudvaron, hogy 2-3 évvel ezelőtt Nádudvar mintaközség volt. A hírnévből viszont nem élnek meg ebben a hajdúbihari községben sem — azonban sajnos, nem sokat tesznek azért, hogy ezt a dicső címet visszaszereljék. Az 1953-as év első negyedében végzett munka sem azt bizonyítja, hogy keményen, elszántan harcolnak a gazdag termésért, bő aratásért. Jóformán még alkalmazták eddig a fejlett agrotechnikát, arról nem beszélve, hogy a tavaszi szántási tervét kétdéig meg csak 432 százaléki teljesítéssel Nádudvar.

Nagy az elmaradás a szántásban, idej. pedig a felszabadulási hetet megelőző röpgyűléseken hogyan fogadkoztak a géppalomas traktoristák, hogy az előkezdő napokban elérik műszakonként az öt normálholdat. — Szűcs Gábor, Beke Gábor, Tenpei Mihály és még jónéhányan vállalták, hogy felszabadulásunk nyolcadik évfordulóját műszakonként a 41 műszaknorma teljesítésével ünneplik. Kiss István — 5 normálhold szántást vállalt. Kiss traktoros szavának azonban nem lehet hími, mert a felszabadulási hét első öt napján 2,5-3 hold volt az átlagos műszak teljesítménye. Persze, az lenne a csoda, ha Kiss István és társai elérnék az öt holdat. Nem használják ki ezek a hanyag traktorosok a munkaidőt, sokat áll feleslegesen a gépjuk, nem gondozzák, nem zsírozzák a traktorokat, Beke Gábor sem kümböcközik, sőt: gépjével nekiment a traktorosoknak úgy, hogy elvitt a gép kormányára. Így okozott Beke figyelmetlensége az apró hibából — komoly műszaki kiesést.

A munkalendületben, jelkesedésben, az adott szó valóra váltásában pedig lenne kitől tanulni a nádudvari géppalomas. Tóth II. Mihály rendszeresen túljeljesíti a normáját. Március 10-től 20-ig terjedő időben 56 normálholdat szántott fel. Napi átlagteljesítménye 6,2 normálhold. Tóth II. Mihály 598 forint 10 fillért keresett — a természetben juttatásokon kívül. Vagy itt van Szívós Imre példája. Szívós a Sztálin tsz-ben dolgozik, ahol lemaradás van a szántás végében. Ezért elhatározta, hogy a gyorsabb munka érdekében géppalomas feladatát vállalkozást alkalmaz. 35-ös traktorával három ekfejjel szánt, ez maga után húzza a boronát, amelyhez még hozzákapcsolta a 12 soros vetőgépet is. A felszabadulási hét óta így végzi a munkáját segédvezetőjével, Horváth Sándor DISZ fiatalal.

Szívós ehhez az újításához nem kapott semminemű segítséget a géppalomas vezetőitől. Fejes Mihály főgépész és Szaniszló Imre körvezető magára hagyta az élenjáró traktorost, mondván: „Abbi úgy sem lesz semmi”. Fejes és Szaniszló közömbössége nem vette el Szívós elvtárs kedvét: nélkülik is egyre nagyobb eredmények elérésére törekszik. Kedden egy műszakban 5 holdat szántott fel, a földet el is boronálta. be is vetette tavaszárpalát. Tegnap délelőtt is munkakiesés nélkül dolgozott a Sztálin tsz Vajzúgi földjén — az előző napi teljesítmény túlszárnyalásáért indult harcba Szívós Imre traktoros.

Tanács tagok tavaszi beszámolója

Az 1950. évi I. sz. törvény értelmében a helyi tanácsok tagjai kötelesek évente legalább kétszer tevékenységükről választóknak beszámolni. A beszámoló a tanács tagok és a választók kapcsolatainak alapvető formája. Itt nyilvánul alkalmuk a tanács tagoknak arra, hogy Pártunk és kormányzatunk, valamint azon belül a helyi tanács célkitűzéseit, előbbi folyóan az előttünk álló feladatokat, a dolgozóknak ismertessék, s ennek során beszámoljanak mind a tanács, mind pedig egyéni munkájukról és annak eredményéről. A beszámolókon ugyanakkor széles lehetőségek nyílnak a dolgozó tömegek kezdeményezésének, bírálatának és főzérdekű kérelmeinek előterjesztésére.

Debrecen város területén a megyei és városi tanács tagjai a folyó évben első alkalommal zömében ezen a héten tartják meg beszámolóikat. Városunk lakó körzeteiben nagyobb üzemekben, vállalatoknál, termelőszövetkezetekben, hivatalokban, intézményekben és iskolákban mintegy 30 megyei tanács tag és mintegy 60 városi tanács tag tart beszámolókat.

1953 március 27-én délután az alábbi felsorolt helyeken tartanak a megyei és a városi tanács tagjai beszámolókat: A Hajdútelep Bútorgyárban délután 4 óra: Pataki István megyei tanács tag. A Gyógyszergyárban délután 4 óra: Takács Gyuláné megyei tanács tag. A Villamosvasútnál délután 5 óra: Sztozióci Ferenc megyei tanács tag. A Kétegyháza délután 4 óra: Dombai Jenő megyei tanács tag. A Központi Egyetemen d. u. 5 óra: Györi Gáspár megyei tanács tag. A Pallagi Kiserlelti Gazd délután 6 óra: Ambrus István megyei tanács tag. A Mezői Birtokban délután 5 óra:

kor: Farkas Sándor megyei tanács tag. A MAVAU-nál délután 5 óra: Bóné Béla városi tanács tag. A Konygyárban délután 5 óra: Csabai József városi tanács tag. A Vezető Vállalatnál délután 5 óra: Danisó Imre városi tanács tag. A szabadságteleni pártiszervezetben délután 7 óra: Duzsics Ferenc városi tanács tag. A SZTK-ban este 6 óra: dr. Lőrinc Gábor városi tanács tag. Csapokert I. pártiszervezetben délután 5 óra: Csapokert Péter városi tanács tag. Miképpesi út 9. délután 7 óra: Kapusi János városi tanács tag. A Homokkerti pártiszervezetben délután 6 óra: Karl Ottó városi tanács tag. A Szoboszlai úti iskolában délután 5 óra: Kulcsár László városi tanács tag. Az Eötvös utcai iskolában délután 6 óra: Leboncz András városi tanács tag. A Tej, Tojás Baromfiipolygőlt Vállalatnál délután 5 óra: Sipos Ferenc városi tanács tag. Az Építéskövér Vállalatnál délután 5 óra: Sütő András városi tanács tag. A Rákosi telepi pártiszervezetben délután 7 óra: Scabó Miklós városi tanács tag. A Kossuth utcai leányiskolában délután 5 óra: Szathmári József városi tanács tag. A Tancsics Cipőgyárban délután 4 óra: Székely Sándor városi tanács tag. A Cementipari Vállalatnál délután 4 óra: Szőke József városi tanács tag. A Gázví Vállalatnál délután 4 óra: Tar István városi tanács tag. A megyei és a városi tanács végrehajtó bizottsága ezúton is felhívja a város lakosságát, hogy a tanács tagok beszámolókon — a jelzett helyeken és időben — minél nagyobb számban jelenjenek meg annál is inkább, mert a beszámoló tanács tagok előadásában többek között foglalkoznak az 1953. évi egységessé terv ismertetésével, valamint azzal, hogy az országos beruházásokból a f. évben Debrecen város területén mik fognak létesülni. Városi tanács végrehajtó bizottsága.

PÁRTHIREK

VAROSI PÁRTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

A párttörténet I. évfolyam propagandistái részére eszombaton délután 2 órakor konferencia lesz a Pártoktatás Házában.

A Pártoktatás Háza hírei

Felhívjuk a káderképző tanfolyam hallgatóit, hogy a válogatási agítációnál kapcsolatos anyagok megérkeztek. Elválták a politikai gazdaságtan II. évf. vezetői és hallgatói részére a 8-9-es számú útműtató is megérkezett. Átvető a Pártoktatás Házában, 31-én, kedden délután 6 órakor. A szocializmusból a kommunizmusba való átmenet a Szovjetunióban” című előadás lesz a Pártoktatás Házában, Az előadás a politikai gazdaságtan I. évfolyam, SzKP II. évfolyam propagandistái és hallgatói, és MB által szervezett új tanfolyam hallgatói valamint a párt és tömegszervezeti funkcionáriusok részére tartja. Buzza Márton elvtárs, a Központi Előadói Iroda tagja.

HIREK

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevés felhő, száraz idő, majd növekvő felhőzet. Nyugaton és északon már eső lehet. Előrejelzés a déli felhőzetekről az ország közepén és keleti vidékein még nem változik, nyugaton valószínűleg már csökken. — A várható napi középhőmérséklet március 27-én pénteken 10 fok felett lesz. A HÍHARKERESZTÉSEN 28-án és 29-én megrendezésre kerülő „Tavaszi Vásár” a következő utazási lehetőségek és díjkézfelmények vannak biztosítva: A MAV Biharkegyháza felé 50 kilométeren belül 35 százalékos kedvezményt ad. Az autók, buszok bármely távolságra utazás 20 százalékos vidéki kedvezményben részesülnek. A külön autóbusszokon utazók pedig további vidéki kedvezményt nyernek. Az utazásra az IBUSZ nál lehet jelentkezni.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 29-én, vasárnap délután 10 órakor a Déri Múzeum előadóteremben ismeretterjesztő előadás lesz. Az előadás címe: Van-e a földhöz hasonló égitest? Az előadást Erdőgh Béla egyet. tanársegéd tartja. Később műsor. Filmvetítés. Delepos díjtalan az előadásra bejárat a régi könyvtár a táján.

Anyakönyvi hírek

Születések: Balta József tanító Nyír. adony. Hár György, Bajcs József tanácsos katonai Nagyhegyes, leány: Róza, Bányai István fűtész és Varga u. 36. leány: Katalin, Dózsegi István Imre orvossegéd Hajdúbószormény. Hár István, Fülöp Imre cipész, segéd Hajdúbószormény, leány: Zsuzsa. Kósa József kertművelő Lehel u. 48. Hár József, Lukács József kártyások Baracsai u. 32. Hár József, Sáfár Lajos iródi alkalmazott Bem t. 6. Hár: Lejos. Sepa. Miklós kereskedősegéd Honvéd u. 24. leány: Edit.

Házasságok: Lóránd Gábor üzemi dolgozó Mező u. 5. és Takács Margit Csapokert u. 10. Házasságok: Tóth Sándor MAV pályamunkás Balmaújváros Herman Kálmán napiszámos Pesti u. 67. Pásztor Róza Hajdúbószormény, Ósnapó László Bószorményi út 91.

Színházi műsor

Ma 7 óra: Nők iskolája, Odry. Berlet. Szombaton 7 óra: Luxemburg. Szombat. Vasárnap: Nők iskolája. 3 óra: Puskin berlet, 7 óra: Labortáji berlet. Hétfőn 7 óra: Bazzók. Ujházy berlet.

A Komlói Szénbányászati Tröszt

Üzeméhez nagyszámban felvezetett dolgozókat. A szorgalmas jól dolgozókból három hónap alatt beállított munkásokat, 1 éven belül szakmunkásoknak váltották képezni: ki. Kerest a bányász kollektív szervezet. Földalatti munkánál ehhez minden dolgozónak 20. júleto 30. színház pótlás jár. A munkában kívül a rendezeték értelmében a földalatti dolgozók munkájukra létező illetményükön kívül a május 1-ig felvezetett, amennyiben és szünt. évenként egy évi keresetük 5-5 százalékos többletét minden év után egy teljes rend jömi. ösöngi hűségdíjat kapnak hűségjutalmaként. Ezenkívül a nos és családtagok részére minden elemzőgátás nélkül. Amennyiben a felvevő re je emeltek 1 éves alkalmazására köv. voltuk szerződést 400 Ft külön jutalmat is kap. Napi 8.70 Ft-ért háromszori bőséges kosztot biztosítunk. Legény és leányzárás díjtalan. A legjobb dolgozóknak ez év végéig, jövő év elején öszkom. tortos lakást adunk. Jeleikenni lehet Komló a Szénbányászati Trösztnek vagy a budapesti titkárságon (Budapest, V. Markó u. 16. III. emelet). — A Komlóra utazás költségeit megtérítik.

ELADÓ Ikerablakok ajtó, téglá, gerenda, deszka, lécz, cserép, bádorgémez, csa. torna, WC ilés öblítővel vízvezetékcső, Kétszobásárter 17. sz. GYERMEKESZERITŐ, ház. tartásban jártas nő állást keres, Vigetdvú Mihály u. 35. sz. SZÉP fehér, még gyermekeszei e'adó, Simonyfy u. 43. e'adó ajtó. MODERN létszemélyes ró kamli e'adó, Kálmán t. 5. udvarban balra. ÜZEMI szakács hosszú gyakorlattal ehelyezkedne, Szőnyi Béni, Debrecen Kőr. 206 u. 7.

Ünnepi díszelőadás a Béke filmszínházban Maxim Gorkij születésének 85. évfordulóján

Március 28-án ünnepeljük Maxim Gorkij születésének 85. évfordulóját. Ez alkalommal a MOKEP Debrecenben is másorra tűzi a „Maxim Gorkij” című magyarul beszélt szovjet filmkötést. A kiváló filmet, amely a nagy szovjet írónak, a szocia-

lista-realista irodalom megteremtőjének életéről szól, szombaton este 8 órai kezdettel, ünnepi díszelőadás keretében mutatja be a Béke filmszínház. Az ünnepi előadást ankét követi, melyet a Irószövetség debreceni csoportja rendez.

Feladatok a falusi szpartákiád versenyek előkészítésében

Az OTSB ebben az évben is kírta a falusi dolgozók szpartákiáját. E versenyek sorozatát célja, hogy minél több falusi dolgozó vonuljon be a rendszeres testedzésbe. A szpartákiáknak falun az MHK testnevelési rendszer mellett a másik nagy tömeget megmozgató sportrendezvényeknek kell lenniük. A falusi szpartákiádot az egymás, ráépülő bajnokságok rendszerében bonyolítják le. A verseny sorozatban szereplő sportágak biztosítják a dolgozók számára az akaratalkösi tulajdonságok és pszichofizikai képességek növelését. Célja, hogy a szpartákiádra való felkészülést összekapcsolja az MHK próbákra és az ismét. löpróákra való előkészítéssel. A szpartákiád versenyek lehetőségét adnak arra is, hogy ezen a verseny sorozaton minél több minőségű szintet érjenek el a versenyzők és ezzel közsegük sportteljesítési tervének teljesítését elősegítsék. A feladat most az, hogy a községi versenyek megszervezését gondosan végezzék a sportkörök. További cél pedig, hogy az olyan feltűnt, tehetségeket, akik még nem sportolnak rendszeresen, feljósítsák a községi feladat az osztályokba irányítsák. Feladat az is, hogy a községekben a falvak termelőcsoporthatnak sportkörökben megalkuljanak az atlétikai torna és kérekpáros szakosztályok — a már meglévő szakosztályok mellett. A versenyek lebonyolításának egyik fontos tétele, amely a MTSB feladatának tekint, hogy a községi versenyeket mindenütt megrendezzék. A

községi versenyeket több fordulóban bonyolítják le úgy, hogy azok legkésőbb május 31-ig befejeződnek. A községi versenyek után a járási, majd később a megyei döntő megrendezése a TSB-k feladata lesz.

A megyei TSB érkekelve az 1953. évi falusi szpartákiád eredményeit és hiányosságait, már jó előre megkezdte az ezúti szpartákiád sikeres lebonyolítására az előkészítéket. — A szpartákiád verseny — számban — atlétika, torna, kérekpáros, röpabda — március hó 8-10 közöttében április 5-ig bentlakásos iskolát tart. Ezek során falusi dolgozók kapnak megfelelő képzést (társadalmi edzőképzést), akiknek feladatak lesz községekben a sportolók felkészítésére a szpartákiád verseny sorozatára. A napokban az MTSB megalkotta a falusi szpartákiád rendezési bizottságát, melynek feladata, hogy kellő segítséget adjon már most a községi versenyekről kezdődően a falusi dolgozóknak egészen a megyei döntőig. Fontos feladat vár a DTSB szervezetre a falusi szpartákiád versenyek megszervezése és a jó propaganda munka terén. A cél az, hogy Hajdú-Bihar megye az elmúlt években elért harmadik helyét az ezúti országos döntőn megjavítsa az első helyen végezzen.

Ennek a célnak tudatában kell megkezdni a községekben a szervezőmunkát, hogy a verseny sorozatok sikeres lebonyolítása a előzsa falusi dolgozók erején, bekevédelmi tettkészégét.

NINCS MEG DÖNTÉS A FÉLÉVESZAKADT MÉRKŐZÉS UGYÉBEN

Az OTSB labdarúgó társadalmi szövetségének fogyni bizottsága eszombaton este tárgyalta a vasárnap félbeszakadt D. Honvéd—D. Lokomotív mérkőzés ügyét. A bizottság úgy határozott, hogy még több tanulki, hallgatási eszközök és csak később dönt az ügyben.

„BELOIANNSZ-EMLEKVÉRESEN” DEBRECENBEN

A nagy görög szabadsághős Niloszi Beloiannisz emlékeztetőre a D. Lokomotív ezében is megrendezt hágyo. mányos mezei futóversenyt. A Beloiannisz-emlékverseny 12. vasárnap dé. 6. ót 10 óráig kezdettel a nagyerdő stadion északi kapuja mögötti erdei terepen bonyolítják le. A verseny egyben sportkörök közötti pontverseny is, a legtöbb pontot szerző csapat kapja a D. Lokomotív „Beloiannisz-vándorját”.

RÖVID SPORTRÉPORT

Moszkva város jegkorong válogatottja harmadik mérkőzését 5:2 arányban nyerte meg Norvégiahan. A szovjet jegkorongozók három mérkőzésük összesített gólaránya: 25:4. — A D. Dózsa szombaton délután 2 órakor a Déri Múzeum előadóteremben tartja sportkörli vezetőségválasztó tárgyú ülést. — Egyek, ahol az elmúlt évben jó munkát végeztek a községi sportvezetők az MHK sportfejlesztési terv teljesítésében, ezében a polgári

járás községekben versenyében a hárak között van — Röpabda: D. Haladás—Miskolci Haladás 53:44. Négy megye bairókiférl mérkőzés — A D. Honvéd modellöz szakosztályára ma este 6 órakor tartja alakuló ülést az árpádtéri D. Honvéd-helyiségben. — A megyei és városi szabadtéri kispályás kézilabdabajnokság szombaton kezdődik A bajnokságokra összesen 84 csapat nevezett. A megyei osztályban 12—12 csapat küzd. A beosztás: Nők: D. Vörös Mező, D. Lokomotív Állomás, D. Bástya, D. Építők Bútorgyár, D. Dózsa. Püspökáldányi Lokomotív Fatellő, D. Lokomotív, D. Vörös Lobogó, D. Pető, H. D. Kímizsi D. Szikra, D. Vörös Meteor Rizséri, Börtök: D. Munkaerő-tartárák SK, D. Postás, D. Lokomotív D. Honvéd, D. Eörs, D. Dózsa, D. Haladás, D. Lokomotív Állomás, D. Építők, D. Vörös Lobogó, D. Bástya, D. Vörös Meteor.

Mozik műsora

VIG: 4, 6, 8 óra: E'ad hangverseny. Uj zenés francia film. Előtte az üzemisor. BÉKÉ: 3/4, 4, 6, 8-ór: Erkel Magyar film, a nagy zeneszerző életéről. METEOR: 3, 5, 7 óra: Harmadik csapás. Magyarul beszélt szovjet film. HIRADÓ: d. u. 10, 12, 4, 6, 8 óra: Kor: Harmadik csapás. Népevelő I. Szanatórium: Tel Vilmos. Népevelő II, Postás Otthon: Kincsi cirkeuz.

Jelentősen emelkedett

az emült héten a Totó-szerzők nyok száma. E héten további emelkedés várható. Vésztőlton me'ebb Totó-szerzőket és tü. pöblen a szovjet-műsorban lévő NB I. és NB II. mérkőzések eredményeire.

NEPLAP

A Magyar Néplap Pártja Kéjód Bihar megyei Pártbizottságának Igjód Felelés szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET Felelés kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 43.46.

VILLAGOS, betétes lemenyfa felháló e'adó, Homok u. 48. AZ É. M. 61/1. Építőipari Vállalat felvezetett segédmunkásokat. AH MÖSZERESZT aki kárton dobójavító géphez töltőlezen é'ad e'ad munkát a váll. ma a Debreceni Gépfermentáló Debrecen, Vágóhíd u. 2. AH IKERBLAK, üveztartó te'akal e'adó, Szoboszlai u. 20. sz. SZUTBERIN szoba, könyv hás előzobás lakóemelt e' cserélési kézőzobás! Aran János u. 31.

N
AZ
X. ÉVFOLYAM

a dolg

Sztálinvárosi óriásközhétől ajomásokig az iázában ég az értelmet nyert ajándékokat, a valj köszöntő. Sztálin dicsőségtelen népet. Ezen szavazok van beleszóve: jává lett magy földet kapott ségmunka helyben reszesülő ő mint csalhatatlát életükkel más ás óta eltelt ny tozását, történe nyekben leggazd csobb fejeztet. volt még népünk fenyés napja, m 4-e. Ekkor váltj tünk az előrehat hullojt le kezünk zados bilincs, m séért oly sok ver giát, oly sok élet deink. 1945 április det végleg ver a sötétség, a test inkvizíció”, az földbirókokok öm lyet adjon a nép tösegeket megvár annak az-erőnek, vezet, győzelemre

Eredményeink seregszemléje, a közeig évfordulózt áll nyeljt, é nyez az utóbbi év tapasztaltat kendő talyunk és dolgunk. Ragyogó és nyilvántalusa ez iránt érzett szer hazafias helytállás ezekben a napok oylan hír, hogy a munkaérdemrend munkás kétszázalékkal) megő nost, a versenyét Bútorgyárban Alm munkás 353 száza hogy Józsi Andr márc 1956 évi dolgozik, egy-egy tés, egy egy mar képelevél népünk aró, hogy megta badszággal tudatos ladókhöz illően hó

Most ezekben a hó megmutatkozik hatalmas és felmer tőmeges telkesedé hogy milyen széle van annak a hatal nyezésnek, amely magukéva tesznek. A győzelemk véletlenül, csak jó Kivására sok szükség. Dolgozónakarnak nyelállni, szányalni minden ményüket, ehhez hadulási hét további megfelelő műszaki séges. Műszaki vez parancsnok poszto evitársainknak mos minj eddig, ki kell elé a célt: az anyaz ra való biztosítását szervezést. Ez alapvető tartozéka kát nyom most mit latban azért, hogy hogyan használjuk az első negyedév